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Prototoll mitgliederoffene Fraktionssitzung  

Termin: 21.06.2022  

Beginn: 19:30 

Ende: 20:32 

Sitzungsort: Gasthof Frauen, Beidenfleth 

Anwesende Fraktionsmitglieder: Barbara Busch, Werner Tatzig, Frank Jonigk, Bodo Fiedler  

Anwesende WGB-Mitglieder: Axel und Frauke Erdmann, Ute Lange, Peter Linder, Silvia Tatzig, Gaby 

Zimmer  

Protokoll 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die Mitglieder von Fraktion und 

WGB wurden am 13.06.2022 schriftlich eingeladen. In der Einladung war die Tagesordnung enthalten. 

Die Vorsitzende stellt fest, dass mehr als die Hälfte der Mitglieder der Fraktion anwesend ist.  

TOP 1: Besprechung der Tagesordnungspunkte der Gemeinderatssitzung am 30.06.2022  

 B-Plan Nr. 9 (Wohngebiet westlich der Wettern Hinterm Dorf) und 7. Änderung des F-Planes 

im Wege der Berichtigung der Gemeinde Beidenfleth für das Gebiet nördlich des Kirchweges, 

westlich der Gemeindestraßen Negenhusen und Sösshusen (B-Plan 6 Hinterm Dorf II), östlich 

und südlich zur offenen Landschaft nach § 13 b BauGB; hier: a) Aufstellungsbeschluss b) 

Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 

a) Hier geht es um Zustimmung/Ablehnung, in ein beschleunigtes Bauleitplanverfahren zu 

wechseln, das von einer Umweltprüfung nach § 2 Abs. 4 BauGB und von einem Umweltbericht 

nach § 2a BauGB absieht. Dies ist durch eine Änderung im Baugesetzbuch (das 

Baulandmobilisierungsgesetz) möglich. 

b) Hier geht es um Zustimmung/Ablehnung, dass Planzeichnung (Teil A), Test (Teil B) und die 

Begründung des Entwurfes des B-Plan Nr. 9…s.o. und des F-Plan…s.o. in der vorliegenden 

Fassung von der GV gebilligt und anschließend öffentlich ausgelegt werden. Es wird zudem 

darüber abgestimmt, dass zeitgleich die Behörden und Träger öffentlicher Belange beteiligt 

und über die Auslegung unterrichtet werden. 

 Grundsatzbeschluss zur Ausweisung eines Gewerbegebietes: beim Treffen von GV und 

Gewerbetreibenden am 20.03.2022 wurde der Wunsch geäußert, dass ein neues 

Gewerbegebiet ausgewiesen wird. Laut Aussage des BA-Vorsitzenden gibt es hierfür bereits 3 

Interessenten, wovon einer die Kosten für die Herstellung der Erschließung tragen würde. Die 

Planungskosten verblieben bei der Gemeinde.  

 Zugriffsrechte der Wählergemeinschaft Beidenfleth auf die Ämter des 1. stellvertretenden 

Bürgermeisters und des Bauausschussvorsitzenden 

Die Fraktion hatte sich bereits in der Mitgliederversammlung hierzu geäußert. In der GV wird 

sie eine Stellungnahme zu der Frage abgeben. Vorher wird es ein Gespräch mit dem 

Bürgermeister darüber geben, wie die Fraktion der WGB an Informationen und politischer 

Mitgestaltung beteiligt wird. Zurzeit hat sie keinen Zugang dazu, weil kein WGB-Mitglied 

maßgebliche Ämter besetzt. Ebenso wird das Amt aufgefordert, der WGB-Fraktion 

Informationen vollumfänglich zukommen zu lassen. 

 Umrüsten der Flutlichtanlage des Sportplatzes auf LED: Das vorhandene Flutlicht auf dem 

Sportplatz ist veraltet. Zudem sind Ersatzteile nicht mehr zu bekommen und falls doch, sehr 

kostenintensiv. 
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Die Fraktion schlägt vor, für die Flutlichtanlage ein Lichtgutachten zu beantragen. 

 Umrüsten der Straßenbeleuchtung auf LED: Aufgrund von steigenden Energiekosten und aus 

Gründen der Nachhaltigkeit ist die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED angedacht.  

Die Fraktion diskutiert über die Sinnhaftigkeit von weiteren Maßnahmen zur Energieersparnis, 

wie z. B. nur jede 2. Leuchte ab einer bestimmten Uhrzeit zu betreiben, Bewegungsmelder. Es 

wird darauf hingewiesen, dass die Gemeinde eine Verkehrssicherungspflicht hat, weshalb 

manche Maßnahmen möglicherweise nicht ausgeführt werden könnten (z. B keine 

Beleuchtung ab 00:00 bis 04:00 Uhr). 

 Jahresabschluss: Jahresüberschuss 2021 in Höhe von insgesamt 272.358,10 €. Weitere 

Einzelheiten siehe https://www.wilster.de/amt-stadt/buergerinformationssystem.html unter 

„Kalender“ 

 Ausschussberichte:  

Bauausschuss: alle oben genannten Punkte. 

Rechnungsprüfungsausschuss: Bodo Fiedler und Frank Jonigk berichten, dass die auszugweise 

Prüfung von beispielhaft Energiekosten, Personalkosten und Hundesteuer eine korrekte 

Abrechnung ergaben. 

TOP 2: Mitteilung und Verschiedenes 

 Bodo Fiedler bringt den Flohmarkt zur Sprache, Gaby Zimmer möchte ihn nicht mehr 

organisieren. Frank Jonigk erklärt sich bereit die Organisation zu übernehmen. Werner Tatzig, 

Ute Lange und Peter Linder erklären sich bereit, zu unterstützen. 

Es muss noch geklärt werden, wie es mit E-Mailadresse und Homepage der WGB weitergeht. 

Gerhard Jens wird dies in Ausübung der von ihm übernommenen Aufgaben klären.  
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